

我国将进入流感高发期 专家提醒做好防控

新华社北京11月1日电 11月1日是世界流感日。进入11月,秋冬季气温变化幅度较大,也是流感等各类呼吸道传染病的高发期。当前我国流感整体流行情况如何?为何要及时接种流感疫苗,接种前后要注意什么?国家疾控局邀请专家接受媒体采访,解答公众关心的流感防控相关热点问题。

“目前我国流感活动处于中低水平但呈上升趋势。”中国疾控中心病毒病预防控制所国家流感中心主任王大燕介绍,在我国南方省份,9月以来出现甲型H3N2亚型为主导的流感活动升高,与乙型Victoria系流感病毒共同流行。而在北方个别省份,10月以来开始出现流感活动升高,以甲型H3N2亚型为主。

王大燕表示,预计我国南方省份、北方省份会逐渐进入流感

高发期,并出现秋冬季的流感流行高峰,将呈季节性流行。在此期间,流感聚集性疫情可能会增多,聚集性疫情主要发生在学校、幼托机构、养老机构等人群密集的场所,要注意提前做好防控准备。

近日,记者走访基层社区卫生服务中心发现,不少民众自发前来预约接种流感疫苗,部分社区预防接种门诊也正在积极推进接种工作。为何要及时接种流感疫苗,三价和四价流感疫苗怎么选?

对此,中国疾控中心传染病管理处研究员彭质斌表示,接种流感疫苗可以有效减少感染、发病和重症发生的风险。世界卫生组织每年都基于全球流感监测结果提出下一个流行季节流感三价和四价疫苗的推荐组分。三价和四价流感疫苗都可

有效起到预防效果,公众可自愿接种任一种流感疫苗。

专家建议,在接种流感疫苗前后要注意以下几点,包括接种前要向预防接种工作人员如实告知自己是否有流感疫苗接种禁忌以及健康状况,尤其是发热、急性疾病等特殊状况;预防接种后应现场留观30分钟,无反应方可离开;回家后注意休息,清淡饮食,避免剧烈运动,如出现异常症状,可向预防接种工作人员咨询并报告,必要时及时到规范的医疗机构就诊。

彭质斌表示,做好今年秋冬季流感防控工作,一方面建议重点和高风险人群及时接种流感疫苗,另一方面公众也要加强个人防护,注意手卫生、戴口罩、勤通风、规律作息等。保持良好个人卫生习惯也是预防流感等呼吸道传染病的重要手段。



11月1日6时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将天绘五号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。
新华社照片

我国逐步实现二级以上医疗机构 与疾控系统数据自动交换

据新华社北京11月1日电 国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜1日在国务院新闻办公室举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上表示,我国正持续推进建设智慧化多点触发传染病监测预警体系,逐步实现二级以上医疗机构与疾控信息系统数据自动交换。

王贺胜在介绍我国传染病监测体系和网络直报系统升级

有关情况时说,在提高信息报告质量方面,主要工作包括优化完善传染病网络直报系统,调整相关预警指标,及时发现异常信号并调查处置;印发传染病防控责任清单,开展疾控监督员制度试点;推进传染病监测预警与应急指挥信息平台建设,逐步实现二级以上医疗机构与疾控信息系统数据自动交换,变“被动监测”为“主动监测”。

新闻链接

流感感染率在儿童中最高

流感在儿童中的感染情况如何?预防流感,家长应该怎么做?就有关情况,记者采访了湖南省人民医院儿童医学中心主任钟礼立。

钟礼立表示,流行性感冒简称流感,与通常所说的感冒不同,它特指流感病毒引起的对人类健康危害严重的急性呼吸道传染病。“与普通感冒相比,流感的症状较重,且相较于其他人群,儿童的感染率最高。”钟礼立说。

中疾控发布的相关信息显示,在不同国家开展的基于家庭和社区的研究表明,大约20%-40%有症状的儿童可出现流感样症状(发热,伴咳嗽或咽痛),而多达一半有症状的人可出现急性上呼吸道症状。

“学校、托幼机构为集体场

所,儿童在集体场所中聚集、接触密切,而儿童呼吸道较成人发育没那么健全,自身免疫系统处于发育状态,易受到流感侵袭,一旦有流感病例,很容易导致疾病传播。”钟礼立说。

“儿童不仅是流感的易感人群,也是重症流感的高危人群。5岁以下的孩子更易出现严重并发症,家长一定要高度重视。”钟礼立说,流感起病急,部分患者因出现肺炎等并发症或基础疾病加重,易发展成重症流感病例,少数危重症病例病情进展快,可因急性呼吸窘迫综合征(ARDS)、急性坏死性脑病或重型支气管管等并发症而死亡。

钟礼立特别提醒家长,当孩子出现突然发热,特别是高热、全身症状重、肌痛等症状,有流

感患者接触史时,应尽早至医院完善相关检查及治疗。对重症患儿积极治疗原发病(如先天性心脏病、哮喘等慢性肺疾病、肾病综合征及先天性免疫缺陷等基础疾病),防治并发症,并进行有效的器官功能支持。

考虑到流感主要是呼吸道飞沫传播,还可经口腔、鼻腔黏膜等直接或间接接触传播,钟礼立提醒公众要做好流感预防,包括勤洗手、必要时戴口罩,打喷嚏或咳嗽时应用手帕或纸巾捂住口鼻,避免飞沫感染他人,流感季尽量减少到人员聚集的地方等。同时,日常生活中要注意均衡营养、适量运动、充足睡眠,增强孩子的免疫力,提高抗病能力,家中注意开窗通风,保持空气流通。
据人民网



中国女足憾平韩国 无缘巴黎奥运会

北京时间11月1日,奥运女足亚洲区预选赛B组第3轮,中国女足迎战韩国女足。上半场双方均无建树,下半场沈梦圆头球破门,王珊珊扳平比分。最终,中国女足1:1战平韩国,无缘巴黎奥运会。
央视图片

诺贝尔口腔9周年品牌盛典活动 启航未来 引领口腔健康新潮流

11月1日,诺贝尔口腔9周年品牌盛典在盛达希尔顿酒店举行,来自口腔领域知名品牌厂家代表、医院全体医护人员与诺贝尔口腔的患者代表齐聚一堂,共同见证了这一重要时刻。

诺贝尔口腔连锁经理游进辉在发言中深情回顾了口腔品牌九年来的发展历程。他表示,诺贝尔口腔人在未来的日子里将继续致力于提高服务质量,满足消费者需求,打造更好的口腔品牌。同时也展望了口腔医疗行业的未来发展趋势,呼吁社会各界共同关注口腔健康问题。

9年来,诺贝尔口腔凭借其



卓越的技术实力和服务质量,赢得了患者的广泛认可和好评。在未来的发展中,诺贝尔口腔将继续秉承“为你而生,因爱而在”的核心精神和“以客户为中心,以向客户提供更优质的医疗产品和服务为荣耀”的服务宗旨为广大患者带来更美好的口腔健康体验。

口腔领域知名品牌厂家代表还为诺贝尔口腔现场授牌,86版《西游记》唐僧扮演者徐少华亲临会场,甘肃歌剧院及西北特色舞蹈为活动助阵,活动流程中还设置了抽奖环节,让现场观众有机会赢取丰厚的奖品。

诺贝尔口腔9周年庆典活动

的成功举办,不仅展示了口腔医疗行业在科技创新和服务质量上的实力,也意味着诺贝尔口腔人将继续致力于为患者提供更美好的口腔健康体验。在这个充满挑战与机遇的时代,他们将携手共进,为推动口腔医疗事业的发展贡献自己的力量。

